GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	5. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	İNSANLAR YERLER VE ÇEVRELER

	KONU
	Afetler ve Çevre Sorunları

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.

	TARİH
	02-06 Ocak 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.5.3.4. Yaşadığı çevredeki afetlerin ve çevre sorunlarının oluşum nedenlerini sorgular.

	Değerler ve beceriler
	Doğal Çevreye Duyarlılık, Dayanışma
Harita Okuryazarlığı, Çevre Okuryazarlığı, Gözlem

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz
	Afet, çevre sorunu gibi kavramlar açıklanır.
Ders kitabındaki metinler okutulur ve ilgili sorular cevaplanır.
Sayfa 87 ve 88’deki Sıra Sizde etkinlikleri yaptırılır

Yeryüzünde canlı yaşamını olumsuz etkileyen çeşitli olaylar meydana gelmektedir. Bu olayların bir kısmı insan etkisi ile gerçekleşirken bazılarının gerçekleşmesinde insan etkisi yoktur. Doğada kendiliğinden meydana gelen, can ve mal kaybına neden olan olaylara doğal afet denir. Doğal afetler çok kısa bir zamanda meydana gelirler. Deprem, sel, çığ, heyelan ve orman yangını doğal afetlere örnektir. Doğal afetlerin özellikleri şunlardır:
◗ Gerçekleşmesinde canlıların etkisi yoktur.
◗ Çoğu zaman engellenmesi mümkün değildir.
◗ Can ve mal kaybına neden olabilen tehlikeli olaylardır.
◗ Çok kısa bir zaman diliminde meydana gelir.
Deprem: Deprem, yer kabuğunda biriken enerjinin aniden boşalması sonucunda meydana gelir. Deprem sonucu meydana gelen titreşimler geçtikleri ortamı ve yeryüzünü sarsarak yıkıcı etkiye sebep olabilir. Deprem, ülkemizde en fazla can ve mal kaybına yol açan doğal afetlerden biridir.
Sel: Karların erimesi ve yağmurun fazla yağması sonucunda su kaynaklarının seviyesi yükselir. Bu suların, geçtiği yerlere zarar vermesiyle sel meydana gelir. Sel sonucunda akarsular ve barajlar taşabilir. Bununla birlikte yerleşim yerleri, tarım alanları veya kara yolları sular altında kalabilir.

Çığ, kar yığınının dik bir dağ yamacından aşağıya doğru kayması sonucu oluşur.
Heyelan: Yağışın fazla olduğu yerlerde kayaların üst kısımdaki toprak tabakasının eğimli yamaçlardan aşağıya doğru üstündekilerle birlikte kaymasına heyelan denir.


	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Doğal afet neye denir?
2-Doğal afetler nelerdir?
3-Doğal afetleri önlemek için neler yapılmalıdır? 
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	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
